
 

  

Referat af skolebestyrrelsesmøde - Christianshavns skole 

Mødeleder: RK 

Referent:  

Dato: 24.11.21 

Varighed: 17.10 mødet 

holdes på skolen på Annis 

kontor 

 

Indkaldt:  

Maria Nieman MN, Jeppe Bjarrum JB, Jeanette Daugaard 

JD, Rune Müller Kristensen RK, Michelle Christensen 

MC, Desirée Lauridsen DL, Mathilde Andersson MA, 

Julius Hartmann-Petersen 9B JP, Vigga Lee Lindequist-

Sørenden 9C VS, Anders Boesen AB, Christian 

Henriksen CH 

 

Fraværende:  

Afbud fra: JP, DL, MC 

Uden afbud:  

 

Dagsordenspunkt:  Uddybning:  Ansv 

1. Godkendelse af 

dagsorden og referat 

fra sidste møde 

 

Godkendt RK 

2. Meddelelser 

    2.1 Formand/kvinde 

    2.2 Skoleleder 

    2.3 Elevråd 

    2.4 Lærer 

2.1   

Tilbagemelding fra SB på oplæg den 18.11 om digitaldannelse 

Der var pinligt få med til oplægget. AB efterspurgte en 

tilbagemelding fra SB til forældrene om hvorfor der ikke er flere 

der deltager, når der er så mange der efterspørger netop et emne 

som digital dannelse. Der var kun 26 der var med online. Et 

forslag kunne være at kontaktforældrene fik opgaven at lave 

reklamen. 

Vi kunne sende hovedbudskabet ud fra oplægget det vil CLH 

lave og sende ud. 

 

2.2  

Status corona situationen: 

Siden efterårsferien har vi har 22 smittede vi kender til af elever 

og 2 lærer. 

Vi forsøger ved at holde klasserne på årgangen og aflyse 

undervisning lodret mellem årgang, samt ikke have 

socialearrangementer på skolen med forældre. Fokus på de 

kendte tiltag håndhygiejne og udluftning. Aflevering udenfor af 

de små. 
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 Svømning – der skulle være givet svar fra SB – skolen kan ikke 

få tildelt flere svømmetider. Der er i øjeblikket ikke nogen ledige 

tider at få. RK skriver ud at der vil være årgange der i forbindelse 

med corona vil og har mistet undervising og det vil vi ikke kunne 

rette op på. 

 

 

Vi deltager den 7.12 i et udviklingsprojekt omkring kvalificering 

af funktionsprogrammet for byggeri i KBH. Eleverne har meldt 

tilbage med ting de synes er godt i det nye byggeri og hvad 

kunne være bedre – og med udgangspunkt i det skal vi sammen 

med 3 fra elevrådet, AMR, TR gå en 3 timer runde og give input 

til dette. 

 

 

 2.3 

Der har ikke været møde siden sidst – så intet nyt 

2.4 

Der er rettighedsuge i denne uge – der er fokus på samarbejde og 

fællesskabet. 

MA/VS 

 

DL/MA 

3. Deltagelse i 

undersøgelser 
RK spørger ind til politik omkring deltagelse i undersøgelser af 

forskellig art – både politiske og faglige undersøgelser. 

Anders fortæller at han pt prioriterer hårdt i hvilke vi deltager i 

og meget ud fra et perspektiv om, hvad der kan give skolen et 

output og hvor der ikke fratages undervisningstid fra eleverne. 

 

RK 
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4. Fritidstilbud til 7. kl? 

Alkohol på dagsorden i 

forældrekreds? 

Der er et klubtilbud i København for alle 7 – 9 klasser. 

Sofieklubben er lige flyttet til Brobergsgade – der kommer 

information ud omkring dette da der kommer en helt ny struktur 

pr 1.1.22, hvor klubberne bliver samlet i en klynge.  

 

Der er sket et ryk nedad omkring, hvornår eleverne tager det 

første skridt ind omkring alkohol. Der er brug for at forældrene 

kommer på banen, når de hører om det og at man ikke er bange 

for at i tale sætte det.  

 

Det er en opgave for kontaktforældrene at sætte det på dagsorden 

og gerne forældre initieret. 

Skolen skal kontakte kontaktforældrene i starten af 7. klasse om 

at de skal booke et forløb. 

Inviter gerne nogle 9. klasses elever til at komme og fortælle om 

det – og hvad det er der kan være spændende. 

 

MN 
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5. Henvendelse til 

skolebestyrelsen på 

Christianshavns Skole 

vedr. lukning af 

modtagehold 

Se bilag 5 

Københavns Kommune vil nedlægge modtagehold, da der er en 

overkapacitet på området, og der er peget på Christianshavns 

Mellemtrinsgruppe. 

 

Øv 

De har et fagligt godt tilbud. 

De ligger geografisk godt tæt på en metro og for forældrene i 

bydelen 

Der bør være et tilbud til mellemtrinnet i hver bydel 

 

Kommentar fra skolekonsulent: 

Er der tænkt på, at forældre med flere børn risikerer at skulle 

køre børn i flere bydele afhængig af ledig kapacitet? Det er ikke 

usædvanligt vi får familier med 2 -3 skolesøgende børn. 

Er der en klar forventning om, at tilbuddene i de enkelte bydele 

er efter ”først til mølle” princippet? Jeg har oplevet at blive afvist 

fra et område, da der blev reserveret plads til bydelens egne NIK 

børn. 

 

I område IBØ sender vi alle engelsksprogede børn til og med 

mellemtrinnet i direkte integration, hvis børnene 

modenhedsmæssigt er i stand til det. Har man en oversigt på, 

hvilke nationaliteter der er i de nuværende tilbud og har 

områderne samme ”placeringspolitik”? 

 

Den overkapacitet, som lægges til grund for lukningen kunne 

skyldes eftervirkning af corona, så kapaciteten er lavt besat. 

Hvad gør man, når verden åbner op eller der kommer pres på 

tilbuddet, har man en plan for det?  

Det vil i et rekrutteringsperspektiv, blive svært for 

Christianshavns Skole at holde på de gode fag kapaciteter vi i 

øjeblikket har, hvis M2 lukkes det ene år, for det næste år at 

skulle åbne igen fordi, der bliver brug for yderligere kapacitet. 

 

Christianshavns Skoles grundoptag har en socioøkonomisk 

sammensætning, hvor netop det flerkulturelle og 

mangfoldigheden spiller fint sammen med at skulle udsluse egne 

M2 elever i normalskolen.  

En M2 klasse på Christianshavns Skole ligger i tråd med at være 

en rettighedsskole med fokus på mangfoldighed og børns 

demokratiske dannelse. 

Christianshavns Skole vil gerne bidrage til fortsat fordeling af to 

sprogs børn i Københavns Kommune. 

 

SB sender høringssvar hvor de udtrykker utilfredshed med denne 

lukning 
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6. Ferieplan Se bilag 6 

Den vejledende ferieplan blev godkendt og forelægges MED i 

morgen 

AB 

7. Økonomi Der bliver meldt budget ud i starten af december – dette skal 

kvalificeret i det administrative fællesskab i starten af januar og 

vil komme på SB mødet til godkendelse på februar mødet – det 

vil kunne være et orienteringspunkt på januar mødet. 

 

 

AB 

8. Børnesundhedsprofilen Se bilag 8 

Anders fremlagde resultat af børnesundhedsprofilen fra 3 – 6 og 

9 årgang med de opmærksomhedspunkter der var. Hvis SB 

finder at der er punkter der skal diskuteres yderligere i SB sættes 

det på en kommende dagsorden. 

Resultaterne deles med personalet. 

AB 

9. Information om forsøg 
med de skriftlige prøver 
i fysik/kemi, biologi, og 
geografi og betingelser 
for deltagelse. 

Se bilag 9 

Det blev godkendt af SB  

AB 

10.  Ansættelsesudvalg GR’s stilling – der er samtaler den 29.11 kl. 15 – 17 

 

MN vil gerne deltage. Ansøgninger sendes til MN torsdag. 

 

11. Henvendelse fra 

forældre 

 

Intet RK 

 

 


